



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

3月

26

中工网 <http://www.worker.cn>日 星期二 农历己亥年 二月二十  
第20003期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

# 习近平会见法国总统马克龙

新华社法国尼斯3月24日电 (记者翟伟 霍小光 潘洁)国家主席习近平24日晚在尼斯会见法国总统马克龙。习近平夫人彭丽媛、马克龙夫人布丽吉特参加。

习近平愉快地回忆起中法两国友好交往历史。习近平指出,法国是第一个同新中国正式建交的西方大国,也是最早同中国建立战略伙伴关系和开展战略合作对话、最早同中国开展民用核能合作的国家。今年是新中国成立70周年,也是中法建交55周年,我在这个特殊年份访问法国,具有特殊意义。

习近平强调,当前国际形势和两国关系都发生了很大变化,但有几点始终没有改变。一是中国对中法关系的重视始终没有改变。中国一直视法国为优先合作伙伴,两国人民有着特殊友好感情,这是一笔宝贵的财富,我们要继承好、发扬好,使中法关系继续走在时代发展前列。

二是中法对和平、发展、公平、正义的共同追求始终没有改变。中法都是具有远见和独立自主精神的民族,都主张维护以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,在国际事务中奉行多边主义,反对保护主义、单边主义。致力于构建开放型世界经济,合作应对人类共同面临的挑战。我多次阐述的构建人类命运共同体主张与总统先生提出的“同一个星球”的理念有很多相同或相似之处。中法在气候变化等领域多次成功合作,在国际上发挥了积极引领作用。

三是中法合作共赢的属性始终没有改变。中法合作历史表明,双方不是零和博弈关系,在未来很长一段时间内,两国经济仍具有较强互补优势。中国持续发展和扩大开放将为两国创造一系列新的合作机遇,提供更广阔合作空间。

习近平指出,中法关系保持健康稳定,对各自长远发展有重要意义,也将对世界产生重要影响。双方要不断探索合作新疆域,培育新的合作增长点,推动已商定的共建“一带一路”及第三方合作项目尽早落地,取得实效。中方愿同法方继续在联合国事务、世界贸易组织改革、气候变化等重大问题上加强战略沟通和协调。中方一贯支持欧洲一体化建设,期待法方在中欧关系中发挥更积极的引领和推动作用。

马克龙表示,我去年对中国的访问非常成功和愉快。一年多来,中法双方不断落实我同习近平主席达成的重要共识,有力推进经贸、科技、文化等领域交流合作。法方关注并重视“一带一路”倡议。法方视中方为重要战略合作伙伴,赞赏中方在气候变化等国际事务中发挥的重要作用和所作贡献,愿同中方进一步密切战略沟通与协作,发挥法中全面战略伙伴关系的引领作用,共同维护多边主义,促进世界和平与繁荣。

习近平是在结束对摩纳哥的国事访问后乘车返抵尼斯,开始对法国进行国事访问的。

# 习近平同法国总统马克龙会谈



3月25日,国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙会谈。

新华社记者 谢环驰 摄

生多次表达同中方开展“一带一路”务实合作的意愿,双方要落实好“一带一路”第三方市场合作示范项目,要为双边贸易与投资提供更多支持和便利。我们刚刚颁布了《外商投资法》,将继续大幅放宽市场准入,优化营商环境,加强知识产权保护,打造高水平对外开

放新格局。我们欢迎更多法国企业赴华投资兴业,也希望法方为中国企业在法投资提供公平、开放、非歧视待遇。

习近平强调,中法在人文交流方面,既要畅通政府间合作的“主渠道”,也要丰富民间交往的“涓涓细流”。要充分发挥中法高

级别人文交流机制的统筹协调作用,加强文化、旅游、语言、青年、地方等领域合作,共同办好中法建交55周年和中国留法勤工俭学运动100周年纪念活动,在2021年互办中法文化旅游年。

(下转第3版)

# 强化理论武装 把牢政治方向

——各级工会学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述纪实

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,作为一项经常性、关键性和根本性工作来抓,精心组织、周密部署,推进重要论述在工会干部和广大职工中入脑入心入行。

**学深悟透用真功 笃行实作见行动**

深入学习宣传贯彻重要论述首先要解决“学什么”和“怎么学”的问题。各级工会全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,进一步坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。

全面系统学。广大工会干部坚持读原著、学原文、悟原理,不断深化对重要论述的基本内涵、精神实质、实践要求的理解把握。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋带领全总党组一班人,全力抓好学习宣传

贯彻工作,2018年全总党组和理论学习中心组专题学习40次。全总通过专题培训、理论征文、参观展览、督察调研等,组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想系列学习活动,组织工会干部学习《习近平谈治国理政》(第一、二卷)、《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》等著作。在此基础上结合工会实际,编印了《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》,全总机关举办了2期机关局处级干部和机关离退休党支部书记学习贯彻党的十九大精神专题培训班,培训400余人,机关和直属单位局级干部及机关离退休党支部书记学习贯彻中国工会十七大精神培训班,培训120余人,全总机关工会干部培训班、培训机关工会干部骨干80余人,机关青年干部骨干学习贯彻中国工会十七大精神专题培训班、培训60名青年干部。举办新任

省级工会主席培训班、全国工会干部院校校长和骨干师资专题研修班暨第五届全国工会干部教育培训工作交流研讨会以及地市级和县级工会主席示范培训班等。召开青年干部学习贯彻习近平总书记“10·29”重要讲话精神和中国工会十七大精神座谈会,开展了学习习近平新时代中国特色社会主义思想理论征文活动和5次知识答题活动。各全国产业工会、全总机关各部门、各直属单位等结合各自实际,采取有效举措抓好学习。吉林、江苏、广西、青海、新疆生产建设兵团工会通过党组会、机关干部职工大会、专题座谈会等形式,深入系统学习研讨重要论述。甘肃工会将重要论述纳入干部学习教育重点内容,省总举办工会干部主体培训班16期、职工大讲堂5期、专题辅导讲座8期。

(下转第2版)

保留险种 保障待遇 统一管理 降低成本

# 生育保险并入医保,待遇不变更方便

本报记者 李丹青

近日,国务院办公厅印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(以下简称《意见》)。这意味着2017年启动的生育保险和基本医疗保险合并实施,经试点后正式落地。

国家医保局副局长陈金甫在3月25日举行的吹风会上介绍,从试点情况来看,尽管是管理层面的合并实施,而非制度性变革,但成效显著;一方面,和职工医保基金统筹共济后,生育保险基金的运行能力有所增强;另一方面,由于只要参加医保,必然享受生育保险待遇,因此有利于参保扩面。

生育保险并入医保后,待遇保障会不会受到影响?是否会影响企业负担?陈金甫在吹风会上回应了这些关切。

**确保基金的可持续**

国务院办公厅此次印发的《意见》,提出了“四统一、两确保”的政策措施。

统一参保登记。参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险。在陈金甫看来,这意味着在职工参加职工医疗保险的同时就参加了生育保险,有利于生育保险应保尽保。

统一基金征缴和管理。生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,陈金甫将这形容为“两个池子并成一个池子,相应的征缴也一并征缴”。同时推进了统筹层次的一致。

统一医疗服务管理。两项保险合并实施后,统一医疗保险和生育保险的定点医疗管理,执行统一的药品目录、诊疗项目和医疗服务设施范围,统筹推进医保生育的支付方式改革,促进生育医疗服务的规范和能力提升。

“丝毫不会影响。”陈金甫肯定道。

《意见》明确,遵循“保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本”的总体思路。

“原有的生育保险规定的生育保险待遇不变,只是在经办上改变了享受的渠道,但没有改变参保范围、没有改变生育保险设定的保障项目和支付水平。”陈金甫认为。

生育保险待遇涉及几个大类。陈金甫指出,对于生育的医疗费,在规定范围内实报实销,不管是合并实施还是不合并实施,都和医疗保险的保障待遇是不一样的,医保待遇是按比例支付;对于缴费,生育保险个人不缴费,由单位来缴费,这个政策保留;对于产假期间的生育津贴待遇,在规定的法定产假98天之内,包括各地一定的奖励假,由生育保险基金支付生育津贴。

(下转第3版)

# 习主席收到一份珍贵国礼

新华社记者 应强 孙浩 徐永春

这是一份具有特殊意义的国礼。

3月24日,国家主席习近平在法国尼斯会见法国总统马克龙。会见前,马克龙向习近平赠送1688年法国出版的首部《论语导读》法文版原著。

马克龙介绍说,《论语》的早期翻译和导读曾对孟德斯鸠和伏尔泰的哲学思想给予启发。这部《论语导读》原著目前仅存两本,一本送给习近平主席,另一本存放在巴黎的法国国立吉美亚洲艺术博物馆。习近平说,这个礼物很珍贵,我要把它带回去收藏在中国国家图书馆。

这部《论语导读》的作者是17世纪法国人弗朗索瓦·贝尼耶。24日的《巴黎人报》评论说,这部《论语导读》原著“非常珍贵”,法方把它作为国礼送给习近平主席,凸显了中欧交往历史的悠久。

2014年,中法建交50周年之际,习近平主席曾在给吉美博物馆举办的“汉风——中国汉代文物展”的序言中写道,中法分别是东西方文明的重要代表,两国加强文明交流互鉴,有助于夯实中法关系的民意基础,有利于促进中华文化和法兰西文化交流互鉴,有利于推动世界文明多样化发展。

一部《论语》,见证着中法文化交流的源远流长,印证着文化亲近感是中法关系的独特优势。

法国前总统吉斯卡尔·德斯坦曾对新华社记者说,他读过很多关于中国历史文化的著作,《论语》就摆放在自己的床头柜上。

1964年,作为法国政府内一名年轻部长,德斯坦亲眼见证戴高乐将军对国内宣布决定与中国建交的历史时刻。正是在毛

泽东主席和戴高乐将军超凡战略眼光的影响下,法国成为第一个与中国建交的西方大国。1980年,德斯坦作为法国总统首次访华,从此更成为推动中法合作、热爱中国文化的“有缘人”。他曾多次访问中国,耄耋之年仍坚持学习中文。在他看来,除了经贸和国际合作,文化交流也是中法关系的重要组成部分,包括彼此应了解对方的文学和哲学。

走进巴黎凤凰书店,在一个大红“中国结”的指引下,可以找到《论语》等一批中国文化书籍。女店员弗洛琳·马雷夏尔告诉记者,包括她本人在内,法国有很多热爱中国文化的读者,《论语》等有关中国文化的书籍销量不错。她已学了7年中文,有个中文名“付雅婷”,既喜欢《论语》等古典,也钟爱巴金、鲁迅、郁达夫等现代作家的作品。

2014年,《论语》与《道德经》《水浒》《西游记》《家》等名著一起入选“在法国最有影响的十部中国书籍”之列。法国首任国民教育部汉语总督学、法国汉语教学协会副会长白乐桑当时参与了组织投票。他日前在专访中告诉记者,法国兴起汉语热与法中两国的历史渊源以及法国教育部的支持密不可分。

如今,在法国乃至欧洲提到孔夫子,除了《论语》,人们还会自然而然联想到孔子学院。据统计,中方已在欧盟国家建立131所孔子学院和251个孔子课堂。其中,法国是较早实行将汉语纳入国民教育体系并由国家制定教学大纲的国家。法国目前有16个孔子学院和12个孔子课堂,为法国人打开了学习汉语、了解中国的重要窗口。

德不孤,必有邻。期待《论语》和中国文化在法国拥有越来越多的知音。

(新华社巴黎3月25日电)



# 博鳌亚洲论坛2019年年会准备就绪

3月25日,媒体记者步入博鳌亚洲论坛年会新闻中心。

博鳌亚洲论坛2019年年会将于3月26日至29日在海南博鳌举行。本次年会以“共同命运、共同行动、共同发展”为主题。

新华社记者 杨冠宇 摄

江西着力打造政务服务平台

# 部分政务实现“一次不跑把事办好”

本报讯 (记者卢翔)日前,江西省政府办公厅印发《加快推进“赣服通”政务服务平台建设工作方案》(以下简称《方案》),提出要进一步加快推进“赣服通”政务服务平台建设,拓展“赣服通”功能,扩大服务范围,推动更多高频事项实现掌上办理。

《方案》明确了2019年“赣服通”建设工作目标,要求6月底前,实现“赣服通”接入事项超过500项,用户超过500万户,电子证照超

过60种,江西各设区市完成“赣服通”分厅建设并接入50个以上本地高频事项。年底前,“赣服通”接入事项要达到高频事项的60%,用户突破800万户,电子证照超100万种,各县(市、区)完成分厅建设并接入20个以上本地高频事项。

江西省政府相关负责人表示,随着500个高频事项的上线办理和市县两级分厅的全覆盖,江西政务服务移动平台“赣服通”服务功能将发生质的飞跃,更加方便群众办事。

本报记者 李丹青

近日,国务院办公厅印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(以下简称《意见》)。这意味着2017年启动的生育保险和基本医疗保险合并实施,经试点后正式落地。

国家医保局副局长陈金甫在3月25日举行的吹风会上介绍,从试点情况来看,尽管是管理层面的合并实施,而非制度性变革,但成效显著;一方面,和职工医保基金统筹共济后,生育保险基金的运行能力有所增强;另一方面,由于只要参加医保,必然享受生育保险待遇,因此有利于参保扩面。

生育保险并入医保后,待遇保障会不会受到影响?是否会影响企业负担?陈金甫在吹风会上回应了这些关切。

**确保基金的可持续**

国务院办公厅此次印发的《意见》,提出了“四统一、两确保”的政策措施。

统一参保登记。参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险。在陈金甫看来,这意味着在职工参加职工医疗保险的同时就参加了生育保险,有利于生育保险应保尽保。

统一基金征缴和管理。生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,陈金甫将这形容为“两个池子并成一个池子,相应的征缴也一并征缴”。同时推进了统筹层次的一致。

统一医疗服务管理。两项保险合并实施后,统一医疗保险和生育保险的定点医疗管理,执行统一的药品目录、诊疗项目和医疗服务设施范围,统筹推进医保生育的支付方式改革,促进生育医疗服务的规范和能力提升。

“丝毫不会影响。”陈金甫肯定道。

《意见》明确,遵循“保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本”的总体思路。

“原有的生育保险规定的生育保险待遇不变,只是在经办上改变了享受的渠道,但没有改变参保范围、没有改变生育保险设定的保障项目和支付水平。”陈金甫认为。

生育保险待遇涉及几个大类。陈金甫指出,对于生育的医疗费,在规定范围内实报实销,不管是合并实施还是不合并实施,都和医疗保险的保障待遇是不一样的,医保待遇是按比例支付;对于缴费,生育保险个人不缴费,由单位来缴费,这个政策保留;对于产假期间的生育津贴待遇,在规定的法定产假98天之内,包括各地一定的奖励假,由生育保险基金支付生育津贴。

(下转第3版)